6. SINIF 2. UNITE:
BILESKE KUVVET
DERS NOTU &

Teliflidir, 6grenciler ile paylasilabilir. Fakat kaynak gosterilse
bile baska sitelerde ticari amacla kullanilamaz.




BILESKE KUVVET
v yasammza her an kuvvetle jc icedir. Ginlik hayatta yurarken, kosarken , durmaya

c(lfl\sn*ken) kap@ acarken, yaz Uazarken , topa vururken ve daha pek cok durumda
kuvvetin etkilerini gorebiliriz.

9&Duran bir cismi hareket ettirebilen, hareket

eden bir cismi durdurabilen, hareketli bir - #
cismin hareket yonuna veya do@ruHusunu N D
degistirebilen, cisimlerin sekiflerini

degistirebilen etkiye kuvvet denir. Kuvvete

itme veya cekme de denilir.

Kuvveti gozle goremeyiz ancak onun etkilerini

Pack edebiliriz.
/ * Kuvvet OICu eb{ en bir buduk( k'l'uf‘ e "\Qf]ﬂ{

ile 303%@1‘{[{\“

v Bir cisme wygulanan kuvvetin buyaklagang
slemek icin dinamometre denilen arac kullandis.
v Uygulanan bir kuvvetin etkisini tam anfamyla
tanmlayabilmek icin o kuvvetin baz
szelliklecinin belistiimesi gerekir.

. Kuvvetin Temel

Ozellikleri
Kuvvetin Kuvvetin Kuvvetin
Bajaklaga Dogsultusu yons

Bir cisme u:jgulanan kuvvetin ujgufama noktas, yona , dogruHusu ve baﬂaklaga vardir,
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Kuvvetin &GU&HL@&: Kuvvetin dinamometre ile slculen degeridir. Ririmi Newton'dur
ve N ile gosterilir.

Kuvvetin yoni; Kuvvetin hangi 3éﬂde o{dugunu belistir.

Kuvvetin doﬁru“ugu,’ kuvvetin yonini ve zit Yonind kapsar.
Yon ve dogrultu birbirinden farkll kavramfardi. Dogrulty birbirine =it iki yéng
kapsamaktadir.

Kuvvetin yon, dogrultu ve buyikluging befirtmek icin yanla dogrular yani ok (=)
,(U”aﬂlllf.
Ornek:

vanda birimlendirilerek gésterilen kuvvetlerin szellikleri-
ni inceleyelim. (Her bir kare kenare 2 N buyeklegindedir.)
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Sira Sende:
vanda birimlendirilerek 3és+erilen kuvvetlerin szellikleri- 'y
ni inceleyelim. (Her bir kare kenar 3 N bayeklugandedir.) —
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[ BILESKE KUVVET)) S
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Vv’ Rir cismin azerine birden ]Dazla kuvvet etki edebilir. Cisim szerine ayn AN
anda etki eden birden ]Dazfa kuvvetin etkisini tek basna gqasteren kuvvete
bileske kuvvet ( net kuvvet ) denir. Rileske kuvvet "R" harﬁi ile gosterilis.

S&Rir clsme ayn dogruHu ve ayn jénla birden fazla kuvvet uagulandlglnda

bileske kuvvetin baﬂaklaga uﬁgu‘anan kuvvetleri +op1a3arak bulunur. Bu bileske
kuvvetin Uéna ve dogruHusu uﬂgulanan kuvvetlerin ﬂéna ve dogruHusu ile aym olur.

Ornek: Kutular czerine etki eden kuvvetlerin
bileskesinin baﬁaklagana ve yénani bulunuz.

FI=L N
FI=AN

Cozam: Bileske kuvvet= 1Uygulanan Kuvvet+2. Uygulanan Kuvvet +...

- R :=F1+F2
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R=F1+F1+TF3
R=b+l+2
R = 12 N Rat




Sira sende Soguk bir kis sabahinda bir kizak siraciss, képek{eri:ﬂe birlikte 3&'{
tasmaya hazelanyor. ter kipegin farkl kuvvette cekim yapabildigini
bilen siracs, en fazla kac N'luk yika tasyabilecegini hesaplamak
istiyor.

Siyah kepeklerin her biri 200 N, gri képeklerin her biri ise 150 N
kuvvet uﬂgulaaabi[meﬁedir.

Buna gore, ic siyah ve iki gri kopek birlikte en fazla kae Nluk yok cekebilir?

Sira sende

Kutuyu sekildeki gibi Balent 200 N kuvvet ile iterken , RBeyza ise 100
N kuvvet ujgulaaarak cekmektedir.

Runa gére, kutuya etki eden bileske kuvvetin bayikluge kae N'dir?




& 2ir cismi hareket ettirmek icin ayn dogrultuda zit yonlerde kuvvetler uygulanssa
bileske kuvvetin baﬂaklagana bulmak icin uﬂgu{anan kuvvetlerin arasindaki fark
hesaplane. Bayik ofan kuvvetten kictk olan kuvvet ckartlarak bulunur. Bileske
kuvvetin yoni wygulanan bayek kuvvetin yoni ile ayni ofur.

Ornek: Kutular szerine etki eden kuvvetlerin
bileskesinin baﬁak!agana ve yonund bulunuz.
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Cozam: Rileske kuvvet= Bu ok Kuvvet - Kucak Kuvvet

Bayaklok  von

F1>F2
t)ﬁzm R:F1-F2
212N R = 2412 F1 24N Dogu

= N
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R =F2-F
F2 16N Dogu R=10-14
R = 12 N Dogu
B F1=a N Bagik- y; (“Jnce_ajm génl:. kuvvetlerin bileskesi bulunur.
F3: (N ok L R'=F1+F3
R'=3+ ¢

F1 3N Kuzey R=1ON
Daha sonra, zt yénls kuvvetler arasndaki

P R=R'-F1
' R=15-5




Sira sende

Rilim kulubi agrencileri, bozulmus oyuncak arabay: iplerle cekerek
kuvvetleri éfcat]or.

° »Aﬂ\se araba3. saga dogru ON,

o All ise sola dogru L5 N kyvvetle cekitjor.
RBuna gore, arabaya etki eden bileske kuvvetin bayuklige ve yon:
nedir?

an

Sira sende

Bir spor 3ar15maslnda iki grup ogrenci halat cekme ojununda kars
karsiya geliyor.
o Birinc grup her biri 250 N kuvvet uygulayan 3 sgrenci,
o ikinci grup ise her biri 200 N kuvvet uygulayan L sgrenciden
olusmaktad:s.
Gruplar halati it yonlerde cekmektedir.
Runa gore halata etki eden bileske kuvvetin bayuklige ve yoni nedir?




